

Subscripción
 Año capital... 4.00 plus trimestre
 id. fuera de la capital... id. id.
 id. fuera de la capital... id. id.
 id. un año en oro... id. id.
 id. extranjero... id. id.
 todo paga en efectivo por adelantado
 Redacción y Administración, calle del Trovador, 1, 3.º, 1.º

LA LUCHA

Anuncios
 En la 1.ª página una peseta la línea.—En la 2.ª, 75 céntimos.—En la 3.ª, 50 céntimos.—En la 4.ª, 25 y a los suscriptores 15 céntimos.—Anuncios mortuorios en la 4.ª página, desde cinco pesetas en adelante, en adelante, 10 unidades y remitidos de 1.50 a 5 pesetas la línea á juicio de la Administración.
 Corresponsal en París para anuncios y telegramos, A. LORETTE, 61, Rue Caumartin.

AÑO XXVI

Se publica todos los días, excepto los siguientes á festivos.

GERONA, sábado 25 de abril de 1896

NUMEROS SUELTOS 25 céntimos

N.º 5.855

REVISTA DE HIGIENE

Desde hace algunos años viénesse estudiando por las eminencias médicas de Francia y Alemania, las propiedades del azúcar como alimento y como reconstituyente. La luz arrojada no deja lugar á dudas, y esto ha inducido á que se emprendan nuevos experimentos que han dado resultados altamente satisfactorios, confirmando así la importancia que el producto extraído de la caña tiene en la vida del ser humano.

Los estudios hechos últimamente por el doctor Vaughan Harley, de Londres, consigo mismo, son por demás curiosos y dignos de atención, pues con ellos ha demostrado la influencia del azúcar en el trabajo muscular.

Las experiencias son muy sencillas, pero exigen una gran paciencia. El operador levanta, cada dos segundos, un peso de tres kilos con el dedo cordial (dedo del medio) de la mano izquierda, y un peso de cuatro kilos con el dedo cordial de la mano derecha. Un pequeño aparato adecuado anota el trabajo producido, y se registra éste después de un intervalo conocido, ya sea en el momento en que comienza la fatiga, ya sea después de cierto número de movimientos de los dedos. El objeto de las experiencias impone todavía otras obligaciones: tales son la de variar constantemente la alimentación, á fin de comparar los resultados obtenidos. Los primeros días se come abundantemente, y enseguida se va reduciendo el alimento hasta llegar al ayuno, el cual se interrumpe después para beber agua azucarada y apreciar con exactitud el efecto producido por el azúcar.

Merced á estos experimentos practicados como queda dicho en su propia persona, el profesor Vaughan Harley ha llegado á conclusiones de las cuales algunas no son nuevas, pero otras enteramente imprevistas. Hélas aquí en resumen:

1.º Los períodos de digestión así como la diversidad de alimentos, tienen una influencia sensible sobre la energía de los músculos.

2.º Hay diariamente períodos de máximo y de mínimo de energía.

3.º Se puede realizar mayor suma de trabajo después del mediodía, que antes.

4.º El mínimo es á las nueve de la mañana y el máximo á las tres de la tarde.

5.º El ejercicio regular y constante de los músculos aumenta su energía.

6.º El trabajo obtenido no comiendo más que azúcar, es casi igual al que se obtiene con una alimentación completa, pero la fatiga comienza más pronto.

7.º Una libra de azúcar consumida como único alimento en un día, permite producir un trabajo superior en 61 á 76 por 100 al que se puede realizar en estado de ayuno completo.

8.º Añadiendo azúcar á cada comida ligera ó sustanciosa, se aumenta el poder de trabajo en proporciones que varían, según los casos, de 8 á 40 por 100.

9.º Cincuenta gramos de azúcar después del mediodía, suprimen el cansancio normalmente hacia las 5 de la tarde.

Como se vé, los resultados obtenidos por el Dr. Vaughan Harley son acreedores á que se tengan muy en cuenta, y muy principalmente en España donde el azúcar podría prestar grandes servicios.

A poco que fijemos nuestra atención en hechos que casi han pasado desapercibidos hasta para algunos que están obligados al estudio de ellos; reconoceremos que las propiedades alimenticias y reconstituyentes del azúcar es cosa cierta, si bien poco advertida. Los peninsulares que van á Cuba á defender la integridad y el honor de la patria, nos dan la mejor confirmación

de ello: cuando el soldado, por hazares de la guerra, se vé privado de otro alimento más en consonancia con sus gustos gastronómicos, recurre á la caña; el jugo de ella fresco y dulce mitiga su sed, pero también le alimenta, y así se explica que no obstante el desgaste de fuerzas que supone la vida activa del militar en campaña, hayan estado varios destacamentos privados de tomar por carecer durante algunos días de otro alimento, sin que el vigor de ninguno de los hombres en cuestión se resienta, ni su fuerza sea menor, ni la flaqueza se entronizara en su organismo ni padeciera debilidad alguna.

En combates tan memorables como el de Coliseo en que tanta bizarría derrocharon nuestras tropas, cuando la lucha era más empeñada y se sentían los nuestros torturados por la sed ó debilitados por la fatiga, chupaban como podían en tan difíciles momentos un trozo de caña y eso les vigorizaba y prestaba nuevos bríos á su coraje.

Pero á más de ser estos datos dignos de mención y tenerse en cuenta, hay otros varios que no dan motivo de duda á las teorías del Dr. Vaughan Harley; entre ellos elegimos uno de fácil comprobación ahora que la Gran Antilla goza de triste actualidad.

En la época de la molienda, hay muchos de los que se dedican á esa operación, que no comen otra cosa más que la caña; están rollizotes, son fornidos, su fuerza muscular es perfecta, y gozan de gran salud.

Así como citamos estos hechos, pudiéramos consignar otros muchos en que, aunque notemos la determinada finalidad que tengan, no pensamos en las causas originarias, por aquello de que en pasadas centurias todos veían el vapor del agua y nadie pensaba en que aquello era una fuerza motriz potentísima; notaban los efectos de la electricidad atmosférica, y nadie imaginó que en la vida práctica tuviera fantásticas y tan beneficiosas aplicaciones el prodigioso fluido.

Y si antaño estaban envueltos en el misterio esos y otros tan prodigiosos descubrimientos, ogaño se lucha por resolver problemas ya planteados y aun para asombrar al mundo con inventos y descubrimientos nuevos.

Este de que hoy nos ocupamos debe estudiarse con detenimiento, pues no cabe duda que el azúcar y la caña nos podrían prestar grandes servicios y una gran economía para el Tesoro, ahora que tiene que cuidar y pagar la manutención á un Ejército crecido allende los mares.

Dr. Atilayo.

Comentarios

Continúan algunos periódicos madrileños, ya movidos por el amor patrio, ya por el amor al perro chico, discutiendo sobre la supuesta intervención extranjera en los asuntos de Cuba y publicando extensos artículos, de más ó ménos fondo, acerca de la aquiescencia del gobierno español con eso de la intrusión de los yankees en negocios de la única incumbencia de España.

Con tal plausible motivo, han encontrado ocasión de lucir todo el arsenal periodístico, y no se quedan cortos en las sílabas que hechan por esos mundos de Dios.

Sobre todo en esos fondos sin fondo, en que se habla mucho de guerra y sangre

Entre los periódicos que más aspavientos hacen, sin motivo alguno que los justifique, se encuentra el republicano revolucionario *El País*.

Cualquiera diría al leer al colega madrileño que los bárbaros están á las puertas de Roma.

Dicho colega publica un artículo con el llamativo título de *¡A morir!*

Cosa muy fácil.
 Con marcharse á la manigua...

Lo que no podemos llegar á comprender, es el porque de esa nueva campaña de censura contra el gobierno conservador.

Acaso sea debida al afán de muchos á querer pasar por muy listos y parecer entretidos de cosas que solo existen en su calenturienta fantasía.

Acaso sea debido, que es lo más probable, á que con algo se han de llenar las columnas de los periódicos y que de algún modo se ha de conservar la tensión en los ánimos de sus lectores.

Tensión de ánimos que no deja de dar sus resultados positivos... aunque sean llenos de cardenillo.

Contestando á todos esos desplantes, dice *El Nacional*.

El señor Cánovas tiene bien acreditadas sus condiciones de estadista, su autoridad de gobernante y la entereza de su carácter, para que nadie pueda suponerle capaz de aceptar extrañas indicaciones acerca de la resolución que pueden tener asuntos que únicamente nos importan á nosotros.

Eso de la intervención de los Estados Unidos en la cuestión de Cuba, solo existe en la prosa garrula y efectista de algunos periódicos de oposición.

Aún nada más que en hipótesis considerada, rechazamos en absoluto y con todas nuestras energías la especie de juzgar posible tal intervención.

Y dice muy bien *El Nacional*.

Ni en hipótesis se puede suponer tal calumnia.

No son quienes los redactores de ciertos periódicos para dar lecciones de entereza de carácter y de patriotismo á don Antonio Cánovas del Castillo.

Desde Madrid

Vuelve á hablarse de las reformas que se aplicarán dentro de poco á las islas de Cuba y Puerto Rico, y en esto como en todo hay disparidad de opiniones: mientras creen unos que el señor Cánovas está dispuesto á aplicarlas con ciertas limitaciones, otros entienden que el Presidente del Consejo piensa llegar hasta la concesión de la autonomía.

Con este motivo, el *vingoísmo* ó, en castellano, el patriotismo de los muchos españoles raya á gran altura, y los cándidos que creen todo ó casi todo lo que se dice y escribe, están, con razón, experimentando sensaciones dolorosas.

Para evitarles que á nuestros lectores les ocurra lo propio, *Carmón* se permite aconsejar á los señores abonados á LA LUCHA, que no se dejen influir por lo que diga una parte de la prensa de esta Corte y algunos caballeros de esos que creen que con hablar siempre en contra del gobierno se arregla la situación de un país.

Cuanto se dice no es otra cosa que meras suposiciones, así de los que estiman conveniente la intervención de los Estados Unidos para resolver el problema cubano, como de los que creen que la intervención de los yankees en nuestros asuntos es la mayor ofensa que se puede hacer al honor nacional de nuestra patria.

Hay en Madrid quien opina de esta última manera y quien supone que los Estados Unidos pueden hacernos mucho bien ayudándonos á terminar la guerra de Cuba; pero ni á unos ni á otros se les debe hacer caso por ahora, porque todos toman la cuestión desde un punto de partida puramente particular.

A juicio nuestro, lo que más conviene es no dar gran crédito á lo que digan prensa y partidos de oposición en las cuales se pueda notar que también hay distintos pareceres. Los periódicos ministeriales muestran reservados, nada afirman, pero niegan mucho y hoy por hoy así creemos que se debe proceder, hasta que, abiertas las Cortes, exponga el gobierno sus planes en el discurso de la Corona.

Entonces se podrá saber con exactitud lo que harán y lo que no harán los conservadores, y llegada esa ocasión, será la más propicia para que la opinión pública se alarme ó no.

Alarmarse hoy por lo que se diga en los mentideros llamados círculos políticos donde

á veces piensan en la Bolsa los que hablan, no creemos que convenga á ningún español. Pero esto, no obstante, cada uno es dueño de creer lo que mejor le parezca.

Así, nosotros pensamos que el gobierno (no porque nos lo haya dicho, porque estas cosas no debe decir las hoy por hoy, sino porque lo suponemos deseoso de hacer lo más conveniente para los intereses de España) nosotros pensamos que el gobierno aplicará las reformas solo con aquellas limitaciones en el terreno político que aconseje la guerra actual, procurando que esas limitaciones vayan desapareciendo á medida que la situación se vea que mejora.

Esta es la opinión de muchos españoles y la nuestra, y como nada se sabe fijamente, nada se puede afirmar respecto á si es la mejor ó la peor. Cuando se abran las Cortes lo sabremos. Si llegado el día de la apertura nos dice la Corona lo que alarma á los patriotas, se discutirá en la prensa, se hablará en los círculos, en los teatros, en los cafés, en todas partes; se exajerará no poco; se hablará del honor nacional, interpretándolo cada uno á su modo, y pasados unos días, cuando se estudien las cosas con algún detenimiento, vendrá todo á quedar en que lo que diga la reina regente inspirándose en el criterio de sus ministros responsables, será lo acatado por España porque, despierta la razón, se comprenderá que el gobierno está formado de españoles y, como tales, harán lo que pueda contribuir á que el honor de España quede en el lugar que le corresponde.

Si así se pensase desde un principio, luego no habría necesidad de rectificar muchas de las ideas que se expusieron antes; pero como en España se tiene el prejuicio de que todos los gobiernos ascienden al poder para hacer lo contrario de lo que al país le conviene, las gentes son recelosas y las hace ese recelo vivir intranquilas hasta que se convencen de que no es para su mal, sino para su bien para lo que van al ministerio hombres de talento esclarecido.

Ese recelo y esos prejuicios que nos atormentan constantemente, desaparecerán por completo el día que todos los españoles pensemos por nosotros mismos, sin esperar á que una prensa apasionada venga á decirnos: «Españoles, debéis pensar de esta ó de la otra manera.»

Con lo cual nos hace poco favor, porque nos supone á todos incapaces para pensar. Pero generalmente nos dejamos guiar por ella, y tras ella vamos como humildes y dóciles borregos.

Carmón.

22 de abril de 1896.

El Gobierno francés y el Senado

París 23.—Desde la madrugada se ha aglomerado la gente á la puerta de la Cámara de los Diputados que dá paso á las tribunas públicas.

La policía exige la identificación de las personas que intentan entrar no solamente en las tribunas públicas sino en las tribunas privadas.

En los sótanos del palacio Borbón se han colocado fuertes retenes.

A las dos de la tarde se abre la sesión bajo la presidencia de Mr. Brissón, presidente.

Todos los ministros están en el banco.

Pide la palabra el presidente del Consejo, Mr. Bourgeois, y surgen de los escaños de la extrema izquierda voces de «¡Abajo el Senado! ¡Fuera los facciosos!»

Tumulto.

Declara el presidente del Consejo en la tribuna de la Cámara que el Gobierno, á pesar de estar creído de que puede continuar constitucionalmente en el poder, prefiere retirarse.

Estima que con esta conducta va á orillar los obstáculos que impiden obtener los recursos necesarios para el sustento de los soldados de la patria.

Declara, pues, Mr. Bourgeois, en representación del Gabinete, que presenta la dimisión colectiva al jefe del Estado.

Los ministros se retiran del salón de sesiones en medio de silencio glacial.

La sesión de la Cámara

Retirado el Gabinete dimisionario de la Cámara, han proseguido las deliberaciones.

La presidencia acusa recepción de una orden del día motivada que presenta monsieur Ricard (Enrique) seguida de un proyecto de resolución que propone a la Cámara Mr. Goblet.

A la pregunta de si hay que entrar en la discusión inmediata, responde la Cámara afirmativamente por 283 votos contra 268.

La orden del día Ricard se divide en dos partes para la votación.

La primera parte dice que la Cámara afirma nuevamente la preponderancia de los elegidos por el sufragio universal. Aprobada por 302 votos contra 38.

La segunda parte añade que la Cámara está resuelta a continuar las reformas democráticas. Aprobada también por 417 contra 37.

Se pasa a votación la totalidad, absteniéndose la minoría, de modo que resulta aprobada por 258 votos.

La sesión del Senado

En el Senado, el ponente de la comisión de Hacienda expone el dictamen sobre la demanda de créditos para Madagascar.

El dictamen es favorable.

Enterado el Senado, acuerda levantar la sesión, para discutir mañana ese dictamen.

La mayoría de la Cámara

Se habla mucho de la votación que ha recaído esta tarde en la Cámara sobre la orden del día Ricard.

Ya anteriormente se citaron abusos en la manera de votar por diputados ausentes, y los contrarios de los grupos radicales dicen que hoy se ha repetido el abuso.

Parece que la mayoría a favor de la orden de Mr. Ricard no alcanzaba esta tarde el «quorum» ó número reglamentario para que la votación fuera válida.

En vista de ello se ha pedido que se sumaran a la mayoría los votos de noventa y dos diputados que habían suscrito la demanda de votación inmediata; pero que al llegar a la votación se abstuvieron.

De esta manera la mayoría radical en la Cámara resulta ficticia.

En el Eliseo

El presidente de la República ha recibido numerosas visitas, pero no ha insinuado la más leve indicación acerca de sus propósitos para dar solución a la crisis.

Ya de antemano anunció que se reservaba su decisión hasta haber estudiado detenidamente las deliberaciones de la Cámara de los Diputados en el relato completo que de la sesión hace el *Diario Oficial*.

El conflicto Anglo-Americano

A pesar de las seguridades que se dieron de haber sido resuelto el conflicto anglo-americano sobre los límites de Venezuela y la Guyana británica, resulta que no hay tal cosa y que puede recurrir el litigio en el momento menos pensado.

En el fondo de la cuestión nada hay arreglado, y los documentos publicados en el Libro Azul del Gobierno británico han producido en el Norte América efectos nada agradables.

En realidad, no hay más que una paralización de las negociaciones internacionales sobre la cuestión venezolana, que está íntegra.

Lo de Cuba

Noticias del 24

Las reformas en la isla

Declaraciones del general Weyler

Se ha recibido un cablegrama de la Habana en el que tratando de las reformas de Cuba dice que el general Weyler vería con disgusto fuesen implantadas en la actualidad, por entender que lo que hace falta en primer término es quebrantar la insurrección.

Confía dicho general en destrozarla pronto, y a este objeto está haciendo grandes combinaciones que cree han de dar pronto y eficaz resultado.

Lo que ahora procede, ha dicho el general Weyler, es hacer economías arancelarias y administrativas, todo lo radicales posibles.

La prensa opina que la acción política es perjudicial para la terminación de la guerra.

Máximo Gómez

Sigue ignorándose el paradero de Máximo Gómez, por cuyo motivo toma pié la idea de que dicho cabecilla está gravemente enfermo.

Otros dicen que á causa de divergencias suscitadas con Maceo se ha retirado Máximo Gómez, por más que esta opinión se juzgue desprovista de fundamento.

Bajas

En la isla de Cuba, según la relación que se ha hecho últimamente, han ocurrido 149 defunciones, que han sido clasificadas en la siguiente forma:

En el campo de batalla, 49, víctimas del vómito, 50; de varias enfermedades, 39; en los hospitales, donde ingresaron á causa de heridas, 9; ahogados, 1; y otro fallecido repentinamente.

Regreso

Confírmase la noticia relativa al regreso del general Pando á la Península, atribuyéndose la decisión de éste á cuestiones suscitadas en virtud de la campaña electoral en Cuba.

Reñido combate

Recíbese un despacho particular de la Habana, comunicando que el batallón de Guadalajara ha batido en Jaruco á las partidas de los cabecillas Aguirre y Machado.

El combate que se trabó fué reñidísimo, teniendo el enemigo treinta bajas, dejando en el campo catorce muertos.

Por nuestra parte tuvimos un soldado muerto, un oficial herido y dos contusos.

Cocina de La Lucha

Almuerzo

Alcachofas estofadas

Carnero braseado

Carpa á la Chambord

Kluskis de carne frita

Ensalada

Postres

Comida

Sopa á la bearnesa

Pecho de vaca con coles

Huevos con leche

Callos de ternera á la lionesa

Salmón á la genovesa

Ensalada

Postres

Kluskis de carne frita.—Se pica muy finamente 1 kilo de tocino magro; después se mezcla y amasa con pan empapado en vino y se le añade zumo de limón, pimienta y todo se divide en pequeñas porciones que se las dá formas de menudas y achatadas albóndigas. Antes de freirlas se envuelven en pan rayado; se sirven calientes.

Huevos con leche.—En una cacerola se pone manteca; perejil picado, sal, pimienta y un vaso de nata en la que se habrá desleído una cucharada de harina. Así que la salsa haya cocido y esté en su punto, se echan los huevos cocidos y partidos en ruedas.

NOTICIAS

Nuestro querido Prelado ha tenido la desgracia, según leemos, de perder una sobrina suya que residía en Barcelona.

De todas veras nos asociamos al sentimiento que semejante desgracia debe haber producido en el corazón de nuestro bondadoso Obispo.

—Los alumnos matriculados en las escuelas normales como enseñanza doméstica, se examinarán en septiembre.

—En la reunión celebrada en Barcelona, según anunciamos, por los recaudado-

res de contribuciones de Cataluña, acordaron ceder al Estado, mientras dure la guerra de Cuba, el cinco por ciento del premio de cobranza que les concede la ley y después cobrar de balde todas las contribuciones de guerra que se establezcan.

Digno de encomio es la conducta de esos señores y no deja de ser grande el beneficio.

—Con la señorita D.ª Nieves Busquets, contraerá matrimonio pasado mañana en la iglesia de S. Félix nuestro particular amigo D. José Vivas.

—Leemos:

«Han llamado seriamente la atención y han sido muy comentadas, las noticias que se han recibido de Filipinas denunciando que los separatistas hace tiempo agítanse en Manila tratando de promover disturbios.

La campaña no se circunscribe á dicha población, sino que se desarrolla en las principales ciudades, donde se reparten todo género de impresos atentatorios á la autoridad española.

Lo raro del caso es, que los folletos revolucionarios llevan en el pié de imprenta el nombre de Madrid, Barcelona, Hong-Kong, y alguna vez, pero muy pocas, el de Manila.

El Gobierno, enterado de dichos trabajos, redoblará las instrucciones que tiene dadas á las autoridades de Filipinas, á fin de que corten de raíz la nueva campaña filibustera.»

—Con gran solemnidad y extraordinaria concurrencia, se ha celebrado en Antequera la inauguración de la Escuela de Artes y Oficios.

—El Instituto de segunda enseñanza, anuncia que los alumnos de estudios generales y de aplicación matriculados en el presente curso que hayan de examinarse tanto en la época ordinaria como en la extraordinaria, abonarán en la secretaría, durante el mes de mayo próximo, los derechos académicos correspondientes, ó sean cinco pesetas en papel de pagos al Estado y un timbre de 10 céntimos por cada asignatura, debiendo en el acto exhibir las respectivas cédulas de inscripción de matrículas. El día 1.º de octubre próximo caducan los derechos que conceden las matrículas del curso actual.

—Ayer se encontraba en esta ciudad el conocido partidario de D. Carlos señor Marqués de Albi, de manera que son tres las entidades de viso del partido tradicionalista que se encuentran en Gerona, los señores Llauder, Llorens y Marqués de Albi.

—El Congreso socialista celebrado en Valencia ha dado fin á sus sesiones sin que se hayan tomado acuerdos concretos, limitándose los congresistas á tratar asuntos administrativos.

Pablo Iglesias salió para Játiva, donde se celebrará un *meeting*.

Ahí tiene el lector un obrero que nunca trabaja y que pasa la vida viajando y charlando por los codos, todo á costa de los obreros de veras que son los verdaderos paganos y los más bobos.

—Según datos recogidos por un periódico, en Madrid se predicaron el día de Jueves Santo 140 sermones, y el Viernes 120.

—Esta noche la compañía de declamación que actúa en nuestro teatro, pondrá en escena la celebrada comedia *Durand y Durand* traducida por Palencia. El director de la compañía ha dedicado la función al diputado electo carlista señor Llorens, quien ha aceptado el ofrecimiento.

—Hoy deben regresar de la Casa Misión de Bañolas los sacerdotes que fueron á ella á verificar ejercicios espirituales.

—Es tan triste la situación de los obreros en Andalucía á consecuencia de la pertinaz sequía que amenaza la desolación de los campos, que si los ayuntamientos de todos los pueblos de la región andaluza, y el Gobierno especialmente, no toman medidas prontas para mejorar la situación de aquellos infelices, perecerán de hambre.

—El veintiocho del actual celebrará su primera misa en la iglesia de Liadó, el nuevo sacerdote D. Paulino de Batllé y

Corominas, estando la plática á cargo del cura de Tayá D. Fernando Sallarés.

—Cualquiera que pasee por la Dehesa, y caminos de Ronda y Rambla ignorando la población en que está, creará sin duda que Gerona es una población del corazón de Castilla en donde el agua se cotiza á tanto ó mas precio que el vino. El polvo lo invade todo; la gente vé sus trajes convertidos en trapos de molinero y, sin embargo, á los clamores del vecindario no hay quien responda y el mal continúa hasta que llegue el caso de no poder salir de casa, caso que llegará si el señor Espoza no lo remedia.

—Cuando era alcalde el señor Ciurana, se regaban las Ramblas y muchas veces los caminos de ronda; ahora... ahora tenemos polvo, mucho polvo, mucha inouria y caminos de Ronda sin arboleda, porque este ayuntamiento ha hecho poco hasta el día, pero bueno; ha talado dos arboledas; de manera que no podrá el vecindario quejarse por falta de medios con que adquirir insolaciones en verano y mojaduras en invierno.

—Antes de ayer fué encontrado cadáver en la propiedad de D. Esteban Casas del pueblo de Massanas, un sujeto que hasta la fecha no ha sido identificado.

Representa tener unos 55 años de edad, y del registro que se practicó en sus ropas no se le encontró documento alguno pero sí tres pañuelos de bolsillo, dos con las iniciales D. L. L. y el otro con las de P. C.

Supónese que se trata de un suicidio, pues se ha encontrado al lado del cadáver una hotella vacía que al parecer contenía ácido clorhídrico.

—Parece que el ministro de Fomento aceptará la subvención anual de cinco mil pesetas, que esta diputación ha acordado ofrecerle para establecer en esta ciudad una Escuela Normal de Maestros.

—La orquesta «Arolas Perich» que ameniza los intermedios de las funciones que se representan en nuestro Teatro principal, es cada noche mas aplaudida.

—El día primero prestará guardia en la sucursal del Banco de España fuerza de la becemerita.

—El general en jefe de este 4.º cuarto cuerpo de ejército interesa la captura de los desertores Manuel Díez, Salvador Roderda, Baldomero Mayor, Manuel España, Miguel Campa y Francisco Mauri del regimiento infantería de España y de Marcos Vila del de Sevilla.

—D. José Vilert, de Figueras, ha sido autorizado para recibir dos cajas de pólvora de Villafeliche.

—La diputación provincial ha desestimado la petición solicitada por D. Miguel Matas, sobre la agregación al municipio de Palamós del terreno que posee en el término de San Juan de Palamós.

—Los funerales celebrados ayer mañana en la iglesia del Mercadal por el alma de D. Pedro Nicolás, padre de nuestro amigo el dueño de la «Fonda Peninsular» don Juan, viéronse muy concurridos.

A la familia del finado reiteramos nuestro pésame.

—Los obreros del municipio están terminando la estacada que construyen en el cauce del río Onyar.

—El día 28 del actual termina el plazo concedido para aspirar á la Secretaría del juzgado municipal de Lloré de Mar, que está vacante.

—Por mendigar en mala forma é insolentarse con el público, ha sido expulsado de esta ciudad Tónico Barnaben.

—Se ha declarado inútil el sello de la alcaldía de Albons que se ha extraviado, y declarado no se reconocerán válidos los documentos de dicha alcaldía expedidos posteriormente á la fecha del cinco del mes corriente.

—Han sido destinados al batallón de S. Quintín de guarnición en Olot, el capitán don Francisco Alcalá y el segundo teniente D. Miguel de S. Bonifacio.

—Mañana se verificará la elección de Senadores, teniendo lugar hoy la de la mesa á cuyo objeto llegaron ayer gran número de los compromisarios, cuya venida de los que faltan tendrá lugar hoy.

Como tenemos dicho, los candidatos que triunfarán son los señores Conde de Serra, del Busto y Llauder sin que sepamos, á la hora en que escribimos, se presente en frente de esta candidatura otra alguna de oposición.

—A los segundos tenientes don Juan Cardoner y D. Guillermo Iturmendi, se les han destinado al regimiento de Guipúzcoa de guarnición en esta plaza.

—La asociación de maestros de instrucción pública del partido de Figueras, la componen en la actualidad 89 maestros.

—Preocupa la atención la pertinaz sequía que se observa en toda España.

En Burgos, Guadalajara y otras provincias, los labradores están aterrados.

Al Gobierno comienza á llamarle la atención este asunto.

—Ha sido nombrado jefe de la comandancia de carabineros de esta provincia, el teniente coronel señor Diaz Capilla.

—La noche del jueves púsose en escena en nuestro coliseo el hermoso drama de Echeagaray «El Gran Galeoto».

El desempeño fué bastante aceptable.

—El tenor señor Garcin, muy conocido de nuestro público, se encuentra en Barcelona de regreso de Méjico en donde ha cantado con extraordinario éxito.

—Ha sido nombrado director de la Sucursal del Banco de España en esta ciudad, don Rafael Suarez Villar.

—El ministro de Fomento ha concedido 5.000 pesetas para los gastos de traslación de los restos del inmortal poeta don José Zorrilla.

—Mañana se inaugurará la capilla de las Hermanas veladoras de San José, de esta ciudad, celebrándose solemnes cultos, en los que predicará el notable orador y canónigo doctor don Antonio Maria Oms.

En todos los hospitales, hospicios y asilos ha sido observada con igual éxito.

(Desconfiar de las imitaciones)

Barcelona 20 abril 1886.

Invitado á manifestar la opinión que tengo acerca de la Emulsión Scott de aceite de hígado de bacalao con los hipofosfitos de cal y sosa, no vacilo en declarar que es un preparado altamente beneficioso para los enfermos afectos de diferentes padecimientos; siendo de gran eficacia, especialmente en el raquitismo, escrófula, tuberculosis, etc., etc., y

recomendable en particular á los niños; quienes en su mayoría lo toman sin repugnancia.

Dr. JUAN VIURA Y CARRERAS.

Médico numerario del Hospital de N. S. del Sagrado Corazón de Jesús (servicio de enfermedades de los niños).

PADECIMIENTOS DE LA BOCA.—Jamás los sufre el que usa á diario el gran preservador de los males dentarios LICOR DEL POLO DE ORIVE, que se vende en toda farmacia y perfumería, cuyas virtudes dentífricas son imponderables y cuyo delicioso perfume no tiene rival.—Gerona: En todas las farmacias más importantes. R.

GANGA....

Se vende una heredad, sita en esta provincia, y lindante con la de Barcelona, cual heredad la componen cuatro casas de Campo ó Mansos, y tierras de secano, regadio y bosque alcornocal.

Para informes, dirigirse á D. Juan Llanera y Rovira, de Breda; provincia de Gerona. 5-8

Del Vaticano

Hoy sábado, hará publicar el Papa una enciclica con ocasión del milenario que celebra el reino de Hungría.

Para la nunciatura de Viena, que deja vacante el nuevo cardenal Aghard, es casi seguro que será nombrado Mons. Tarnassi, ya indicado anteriormente, «persona grata» en las esferas gubernativas de Austria, que le apreciaron como auditor bajo la nunciatura del hoy cardenal Galimberti.

No se sabe á quien va á regalar León XIII la tradicional Rosa de Oro. Se hablaba de la princesa María Luisa de Parma, princesa reinante de Bulgaria, pero la insinuación es infundada.

El cardenal Agliardi, que representará á Su Santidad en el acto de la coronación del czar, si se resuelve una cuestión de etiqueta que ha surgido, hará entrega á Nicolás de una carta de felicitación de León XIII. Será también portador de regalos del Vaticano á la corte cismática rusa.

Los biznietos de la reina Victoria

El segundo hijo del duque de York, que nació há poco en Sandringham, es el vigésimo

moquinto biznieto de la reina Victoria (16 varones y nueve niñas), el mayor de los cuales va á cumplir diez y seis años.

Nietos del príncipe de Gales:
Por el duque de York, dos.
Por la duquesa de Fife, dos.

Nietos de la emperatriz viuda de Federico:
Por el emperador Guillermo II, siete.
Por la duquesa Esparta, tres.

Por la princesa Margarita, dos.
Por el príncipe Enrique, uno.

Nietos de la difunta princesa Alicia:
Por la princesa Luisa de Battemberg, tres.
Por el gran duque de Hesse, uno.
Por la princesa Irene uno.
Por la zarina, uno.

Nietos del duque de Sajonia-Coburgo-Gota.
Por la princesa heredera de Rumania, dos.
Por la gran duquesa de Hesse, uno.

REGISTRO CIVIL

Nota suministrada por La Notafide Francisco Matas.—(Cort-Real)

DIA 23 DE ABRIL 1886

Nacimientos. Defunciones.
Varones.—1. Carlos Capdepón 59 años.
Hembras.—1.

Boletín religioso
SANTOS DE HOY
Santos Marcos, Filón y Agatópedes
SANTOS DE MAÑANA
S. Mercelino ob.
CUARENTA HORAS
En la iglesia de las Siervas de San José
Tipografía de LA LUCHA, plaza del Grano, 6, bajos.

Teatro Principal
COMPANIA LIRICO-DRAMÁTICA
Función para hoy sábado 25 abril de 1896
(5.ª de abono)
Se pondrá en escena la comedia en 3 actos,
DURAND Y DURAND
y la pieza
LOS CORRIDOS
A las 8 y media.
Entrada general 0'50 pesetas.

A. PORRAS. Dentista especialista en dentaduras, orificaciones y extracciones de muelas sin dolor. Contesta á consulta.
Arenal, 22, duplicado. Madrid.

EN la imprenta de este diario se hacen trabajos de toda clase, con prontitud, esmero y economía.
Plaza de San Francisco, Grano) núm. 6, bajos.

Sección comercial

VALORES DEL ESTADO	Contado	Fin mes	Próximo	OBLIGACIONES	Contado
Interior.		62 42		Almansa 5 por 100.	79 04
Exterior.		73 92		F. C. Francia 6 por 100.	93 50
Amortizable.	74 25			Id. id. 3 por 100.	54 00
Cubas, Emisión 1886.	83 57			Cédulas id. no hipotecadas 6 por 100.	84 25
Id. id. 1890.	72 12			Orenses 3 por 100.	00 00
ACCIONES				BOLSA DE MADRID.	
Banco Hispano Colonial.	00 00			Interior.	
F. C. Norte España.	25 90			BOLSAS EXTRANJERAS:	
Id. Tarragona Barcelona y Francia.	19 75			Giros.	19 10
Id. Medina, Zamora, Orense á Vigo	10 05			Paris {Renta exterior.	62 68
				Acciones F. C. Norte España	103 00
				Londres.—Renta Exterior.	29 97
Oro				CUPONES—1.º Abril 1896.	
Centenes Alfonso.	18 00			Cubas.	18'00 por 100 benefiº
Id. Isabel.	22 00			Exterior.	18'00 por 100 »
Onzas.	18 75			Cubas y amortizable	1'75 por 100 daño
De 4 \$	18 40				
De 2 \$	15 00				
Pequeño					

Telegrama de la casa Quintana y Bassols.
Ciudadanos, núm. 20; subida de San Martin, principal

—¿Me permitirá usted que se lo sirva yo?

—Aun me parecerá así mas sabroso.

El pobre Guido no sabia ya lo que se hacia, de tanta alegría que experimentaba.

—Entonces me da usted permiso, dijo, para sentarme á su lado en la mesa.

—Se lo ruego.

Guido parecia estático. Sentáronse á la mesa. Delante del cubierto de Linda se colocó una botella del blanco vino ya cuidadosamente filtrado. Linda tomó una copa y Guido escuchaó otra con júbilo general de todos los comensales.

Linda no estaba comprometida, pero con este acto habia prometido comprometerse.

Un banquete en el Ecuador

Los señores Vernet, se preciaban de saber proporcionarse las golosinas de Europa, que no faltaban nunca en su mesa junto con los frutos propios del pais, cultivados en la factoría; y á estos los hacian brillar sobre las otras en la lista de la comida. Afortunadamente, hasta los vinos contribuian á sus intenciones porque al venir la señoras Isabel del Cabo les habia traído de regalo varias cajas de los apreciables de Constanza, donde la familia Cary poseia viñas muy renombradas al rededor de una quinta de recreo; la misma en que habian sido hospedados los Vernet en su viaje al Cabo de Buena Esperanza.

Despues de las sopas y el vermut, se sirvió una tapioca

mas, que nueva moral, que nuevo ascetismo deben escaparse de allí!... Esto son cosas como las de los centauros. Con esto los buenos de los pastores forman largos catálogos de neófitos convertidos, piden biblias, reciben una hermosura de dinero con el que van llevando adelante su familia y su comercio. Basta, hablemos de cosas alegres. ¿Y qué, señoras, se divertieron ustedes en New Rush?

—Sin duda, respondieron á la vez las señoras.

—Alice, dijo Linda, habla de iglesias, pero nosotras muy bien que íbamos también á los bailes...

—¿Qué, se baila también, preguntó Guido haciéndose el simple, en el pais de los diamantes?

—¡Si se baila! Aquellas pobres señoras inglesas y americanas esperaban con impaciencia la noche, para estirarse un poco las piernas. Habia allí tal furor de modas y de lujo, que nosotras hacíamos allí el papel de las gallinas tras los pavos. ¡Que miriñaques vi allí! ¡qué mescolanza de pasamanerías y blondas, y sobre todo, que tesoros de diamantes! Solo la orquesta era un poco cursi; un piano acompañado de una guitarra y un violin, que solian desafinar espantosamente. Pero no por eso disminuía el torbellino de los walses y de las polonesas; se bailaba fuerte y á la desgrena da hasta el alba.

—Verdaderamente, observó la señora Isabel temiendo por la reputación de sus hijas, nosotras no fuimos mas que dos veces para verlo y basta: aquella atmósfera no era para nosotras. A Linda y á Alice les gustaban mas los paseos.

—Mal que bien; dijo Linda, aquello era verdaderamente una diversión. No puede darse nada de mas nuevo ni mas original que los alrededores de New Rush, donde están las minas. Figúrense ustedes, una extensión de terreno de mas de doce ó quince hectáreas, cortado caprichosamente por un laberinto de quince ó diez y seis caminos reales, y se ten-

